## Аннотация к инновационному продукту «Методические рекомендации по организации игр "ДЕТАЛиКо" с детьми старшего дошкольного возраста»

Методические рекомендации по организации игр «ДЕТАЛиКо» - это инновационный продукт, разработанный командой ГБДОУ детского сада № 93 Красносельского района СПб, который включает в себя подробное описание комплекса командных игр по пространственному моделированию для детей старшего дошкольного возраста и методический комментарий по их проведению.

Неотъемлемой частью образовательного процесса во всех дошкольных учреждениях является конструирование. Оно развивает у детей инженерное способности, пространственные представления, логическое мышление и воображение, однако алгоритм обучения дошкольников конструированию предполагает определенный конечный результат. Педагог учит детей строить дом, корабль, мебель и др. Задачи пространственного моделирования другие. Педагог не дает детям готовых решений, а обогащает детские представления о том или ином объекте, предоставляя ребенку возможность впоследствии воссоздать этот объект в соответствии с его видением. Таким образом, дети не столько строят театр или музей, сколько выражают свои представления о них, исследуют объект через его модель. Сам процесс пространственного моделирования изначально направлен на развитие у дошкольников творческих способностей и познавательного интереса. Но что, если в ходе этой деятельности мы целенаправленно начнем развивать у ребенка такие когнитивные способности как память, внимание, коммуникацию, мышление, восприятие информации? Именно с этой целью был разработан комплекс игр «ДЕТАЛиКо» и методические рекомендации по организации этих игр в дошкольном образовательном учреждении. Каждая игра направлена на развитие у ребенка одного или нескольких когнитивных навыков, которые позволят ребенку стать успешным в будущем. Подобные игры не описаны ни в одном печатном или электронном издании, не имеют аналогов, поэтому представленные на конкурс методические рекомендации по организации игр «ДЕТАЛиКо» действительно являются инновационным продуктом.

Одной из отличительных особенностей дошкольного образования сегодня является ориентир на ребенка. Поддержка субъектной позиции ребенка — неотъемлемая часть организации командных игр по пространственному моделированию «ДЕТАЛиКо».

Для участия в каждой игре дети объединяются в команды, таким образом, при системной работе у детей формируется навык общения и продуктивного взаимодействия внутри команды, что в значительной степени способствуют сплочению коллектива, повышает уровень коммуникативной культуры его участников.

Еще одна особенность игр – возможность интеграции пространственного моделирования в разные образовательные области. Кроме основной задачи – развития у дошкольников когнитивных способностей, с помощью игр «ДЕТАЛиКо» может быть решен целый комплекс задач обучения: формирование математических представлений, представлений о цветах и оттенках, развитие монологической и диалогической речи, актуализация полученных ранее знаний в рамках конкретной темы.

Для организации игр «ДЕТАЛиКо», представленных в методических рекомендациях, не требуется специального оборудования. Игры могут проводиться со значительным количеством детей при наличии достаточного количества конструктора и подходящего помещения. Все перечисленные материалы и оборудование, носят рекомендательный характер и могут быть легко заменены на аналоги или изготовлены своими руками. Таким образом, представляемый инновационный продукт готов к использованию в любом дошкольном образовательном учреждении.

Методические рекомендации по организации игр «ДЕТАЛиКо» с детьми старшего дошкольного возраста являются универсальным инструментов, с помощью которого педагог сможет создать оптимальные условия для развития у детей когнитивных способностей и решения актуальных задач обучения.

Методические рекомендации к играм ДЕТАЛиКо.pdf